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３  旭川市民のみどりに対する意識  

3-1)市民アンケート結果 

① みどりなどの自然環境の評価 

    旭川市民のみどりに対する評価の推移は，次のとおりです。 

＊平成9〜27年度(1997～2015年)旭川市民アンケート調査（郵送による配布回収。 

 配布数3000通（18歳以上の市民を無作為抽出）。回収率=各年50%程度） 

      ・みどりなどの自然環境の評価は，全体で６割近くと比較的高い。 

      ・山地系の江丹別地区では高く，平地系の永山地区では低いなど地域差がみ 

       られる。 

      ・意識の推移をみると「良い」が増加傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊「良い方」＝「非常に良い」と「まあまあ良い」の合計。 

 「悪い方」＝「あまり良くない」と「悪い」の合計 

〔平成 27 年 10 月公表〕 
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② 公園や遊び場の整備状況 

・公園等の整備状況に対する評価は，３割が「良い」とやや低い。 

・評価の推移をみると「普通」が増加傾向にあり，「悪い」が減少している。「良

い」は微増。 

 

■公園や遊び場の整備状況の印象 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■公園等の整備状況に対する評価の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊「良い方」＝「非常に良い」と「まあまあ良い」の合計。 

 「悪い方」＝「あまり良くない」と「悪い」の合計 

 

 

 

〔平成 27 年 3 月 31 日現在〕 
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3-2)みどりの市民アンケート結果 

「みどりの市民アンケート」は，旭川市民のみどりに関する意識や行動の現状

を把握するとともに，「緑の基本計画」の将来像の実現に向けて設定する目標及

び進行管理上の指標について，その達成状況や市民意識の変化に基づき，各施策

の見直しや充実化などを図るための基礎資料とすることを目的として，平成27

年(2015年)に実施しました。実施の概要は，次のとおりです。 

 

 

① 平成 27 年度(2015 年度)旭川市みどりの市民アンケートの実施概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①調査の対象 

 ・旭川市全域。旭川市民のうち，18歳以上の男女3,000人 

②抽出方法 

 ・35の地区，性別，年齢のバランスをとって無作為抽出 

③実施方法 

 ・調査票の郵送及び郵送による回収 

④調査期間 

 ・平成27年(2015年)8月10日発送（記載期間：2週間程度， 

回収期間：1か月程度） 

➄回収状況 

 ・1,175通（回収率39.5％） 
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② 基礎データ 
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③ アンケート結果 
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（５）市内で行われている花やみどり，環境についての講習会やセミナーなどに参加したことがありますか。
単数回答

◆「参加していない」が8割、「していないが今後は参加したい」は3割

（人） （割合） （人数合計） （割合合計）

1 参加したことがある 128 10.9% 133 11.3%
2 × 参加したが，今後は参加しない 5 0.4%
3 ○ 参加していないが，今後は参加したい 344 29.3% 985 83.8%
4 ◎ 参加していないし，今後も参加しない 641 54.5%

無回答 58 4.9%
99 無効回答 0 0.0%

合計 1,176 100.0%

（人） （割合）

講習会やセミナーなどへ参加 133 11.3% 　★数値目標5-2

今後について「参加しない」 646 54.9%

（６）上の（５）で，今後について「参加しない」とお答えの方にお聞きします。その理由は何ですか。
2つまで回答

◆参加しない理由は「時間がない」が5割
（回答数） （割合）

1 ◎ 時間がない 328 50.8%
2 ○ 興味がない，気が進まない 164 25.4%
3 仲間がいない 78 12.1%
4 肉体的な負担が大きい 136 21.1%
5 思うような結果・効果が期待できない 42 6.5%
6 × 精神的な負担が大きい 25 3.9%
7 開催していることを知らなかった 124 19.2%
8 その他 35 5.4%
0 無回答 14 2.2%

99 無効回答 10 1.5%

回答者数 646 148.0%

質問4-2　あなたは，みどりとのふれあいに何を期待していますか。

2つまで回答

◆「健康づくりや気分転換」が4割と多い
（回答数） （割合）

1 趣味の楽しみや生きがい 250 21.3%

2
人との交流やふれあい（仲間や町内会な
ど）

176 15.0%

3 ◎ 健康づくりや気分転換 461 39.2%
4 風景や自然を守り育てる 271 23.0%
5 ○ 身近な環境をより良くする 285 24.2%
6 みどりについての知識の吸収 61 5.2%
7 農作物など食の喜び 238 20.2%
8 地球環境保全への寄与 118 10.0%
9 × その他 24 2.0%
0 無回答 69 5.9%

99 無効回答 79 6.7%

回答者数 1,176 172.8%
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3-3)みどりの市民活動の動向 

旭川市のみどりの市民活動には，昭和48年(1973年)から活動を行っている

「旭川市を緑にする会」があり，自ら緑化活動を行うほか，町内会などの花壇づ

くりや記念植樹を支援する活動など，多様な協働が行われています。しかしなが

ら，他の活動団体がこの20年で統廃合されるなど，市民団体の活力低下が懸念

されます。 

一方，旭川市の市民活動は，NPO法人数がこの10年間で約6倍になるなど，

活発化の傾向にあります。現在94あるNPO法人のうち，環境保全を図る目的を

有する団体数は14法人あり，今後，こうしたみどりの市民活動団体と連携して

緑化の推進を図っていくことが期待されます。 

 

■旭川市の市民活動団体の動向 
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